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Diplomová práce Kateřiny Hynkové představuje cennou, obsáhlou a podrobnou sondu do 

problematiky elektronického monitorovacího systému. Autorka si pokládá tři základní 

výzkumné otázky: Jaké byly důvody zavedení elektronického monitorovacího systému? Je toto 

nově zavedené sledování odsouzených efektivní a má na odsouzeného izolace od okolního světa 

nějaké dopady? Jak aktuálně vypadá kontrola trestu domácího vězení? Cílem práce je 

„analyzovat elektronický monitoring v rámci trestu domácího vězení a zjistit další vývoj tohoto 

nově zavedeného sledování odsouzených.“ Tohoto cíle bylo dosaženo pomocí osobních 

rozhovorů s pracovníky Probační a mediační služby České republiky, kteří se právě touto 

problematikou zabývají. 

 

Téma je velmi aktuální a dosud nebylo v odborných pramenech dostatečně probráno. Kolegyně 

téma pravidelně konzultovala a poctivě zapracovávala mé připomínky. Práce s početnými 

odbornými zdroji je korektní a účelná. Jazyk práce je celkově hezký, věcný, srozumitelný 

a vyvážený. Práce působí kompaktně a strukturovaně. Diplomová práce je rozdělena na čtyři 

hlavní kapitoly a několik podkapitol. První kapitola blíže představuje Probační a mediační 

službu ČR, druhá trest domácího vězení, třetí elektronický monitorovací systém a čtvrtá se 

zaobírá výzkumným šetřením.  

 



Myslím, že na práci je patrné, že se autorka se v tématu velice dobře orientuje. To je dáno nejen 

jejím poctivým výzkumem a studiem odborných zdrojů, ale i tím, že sama pracovala jako 

asistentka u Probační a mediační služby České republiky.  

 

Kolegyně realizovala kvalitativní výzkum a prokazuje schopnost analýzy nashromážděného 

materiálu. Využité techniky sběru dat jsou dostatečně popsány a zdůvodněny. Během své práce 

v terénu kolegyně klada důraz na etické aspekty výzkumu. Střediska PMS anonymizuje 

a nekonkretizuje ani informátory, kteří v uvedených střediscích pracují. Oceňuji, že v závěru 

výzkumného šetření kolegyně nabídla všem svým informátorům svoji práci a podělila se s nimi 

o své závěry. Zároveň oceňuji, že na základě svých získaných empirických zkušeností nabízí 

podněty pro další navazující výzkum, který by se mohl zaměřit na podobné šetření z pohledu 

osob, které trest domácího vězení s elektronickým monitorovacím systémem již vykonaly 

a kterým byl elektronický náramek po ukončení celého trestu sundán. 

 

Otázky k diskuzi 

1) Jaký je Váš názor na etickou stránku elektronického monitorování mládeže? Ve své 

práci uvádíte, že není v Evropě příliš využíváno (až na výjimku Anglie a Walesu). 

Diskutuje se v rámci naší Probační a mediační služby ČR o zavedení tohoto systému 

u mládeže? Jaké výhody a nevýhody byste v takovém systému spatřovala?  

 

 

Summa summarum, práce je hezká a splňuje kritéria kladená na diplomové práce.  

 

Navržené hodnocení: 

 

Datum: 6. 5. 2020          

         Radek Vorlíček 


